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Ανακοίνωση Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων επί του θέματος της 
διαγραφής φοιτητών/τριών 

 

Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, στη συνεδρίασή της αριθμ. 1175/18-2-

2025, μετά από ενδελεχή συζήτηση και προσεκτική μελέτη των στατιστικών 

στοιχείων, αποφάσισε να εκφράσει την αντίθεσή της στην οριζόντια εφαρμογή του 

μέτρου διαγραφής φοιτητών/τριών, όπως αυτό προβλέπεται από το άρθρο 76 του ν. 

4957/2022 (Α’141), και να τονίσει την ήδη εκφρασθείσα ανάγκη να ληφθούν υπόψη 

οι ιδιαίτεροι κοινωνικοί, οικονομικοί και προσωπικοί λόγοι που επηρεάζουν τη 

διάρκεια των σπουδών των φοιτητών/τριών. 

Ειδικότερα, η Σύγκλητος ζητά από το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού να ληφθεί ιδιαίτερη μέριμνα για χρονική παράταση σε φοιτητές/τριες που 

βρίσκονται κοντά στην ολοκλήρωση των σπουδών τους και σε φοιτητές/τριες που 

αντιμετώπισαν ή/και αντιμετωπίζουν σοβαρούς προσωπικούς, κοινωνικούς ή 

οικονομικούς λόγους καθυστέρησης των σπουδών τους, τις οποίες, κατά δήλωσή 

τους, επιθυμούν να ολοκληρώσουν. Η διαγραφή των φοιτητών/τριών, που δεν έχουν  

κατοχυρώσει κανένα ECTS μετά από τουλάχιστον 8 έτη σπουδών, οι οποίοι/ες στο 

Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων συνιστούν μεγάλο ποσοστό των μη ενεργών 

φοιτητών/τριών, θα οδηγούσε σε σημαντική βελτίωση των δεικτών αξιολόγησης των 

ελληνικών δημόσιων Α.Ε.Ι., χωρίς να προκληθεί αναστάτωση στην ελληνική 

κοινωνία, για την οποία η πανεπιστημιακή μόρφωση των παιδιών της αποτελεί 

όνειρο και σκοπό ζωής.  

Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων από την πλευρά του, στο πλαίσιο της στρατηγικής του 

για την ενίσχυση της ακαδημαϊκής συνέπειας και υποστήριξης της ολοκλήρωσης των 

σπουδών των φοιτητών/τριών του, καταβάλλει συνεχείς προσπάθειες προς την 

κατεύθυνση αυτή. Ενισχύει τις σπουδές τους μέσω των θεσμών των Ακαδημαϊκών 

Συμβούλων Σπουδών, των Επιτροπών Προγράμματος Σπουδών και των Ομάδων 

Εσωτερικής Αξιολόγησης των Τμημάτων που, με γνώμονα την πρόοδο των 

φοιτητών/τριών, προτείνουν βελτιώσεις στα προγράμματα σπουδών και εφαρμογή 

φοιτητοκεντρικών μεθόδων διδασκαλίας. Επίσης, λαμβάνει ειδική μέριμνα για στήριξη 

φοιτητών/τριών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και φροντίζει για τη διαμόρφωση  



 

Κανονισμών (Ανώτατης Διάρκειας Φοίτησης, Μερικής Φοίτησης, Διακοπής Φοίτησης 

Κατ’ Εξαίρεση Υπέρβασης της Διάρκειας Φοίτησης) αλλά και για τη διάχυση της 

πληροφορίας με αποστολή προσωπικών ηλεκτρονικών μηνυμάτων και άλλων 

μέσων. 

Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων δεσμεύεται, επίσης, να συνεχίσει την έμπρακτη στήριξη 

των φοιτητών/τριών του, που επιθυμούν να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους. Στο 

πλαίσιο αυτό, στήριξε την υπογραφή προγραμματικών συμφωνιών μεταξύ των 

Δήμων Ιωαννιτών και Αρταίων με τα αντίστοιχα Αστικά ΚΤΕΛ, για τη σημαντική 

μείωση του κόστους μετακίνησης των φοιτητών/τριών με τα μέσα μαζικής μεταφοράς. 

Η παροχή στεγαστικού επιδόματος, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, και η 

ικανοποίηση όλων των αιτήσεων, που υποβλήθηκαν για διαμονή στις Φοιτητικές 

Κατοικίες του Ιδρύματος τα δύο τελευταία έτη, έχουν ως αποτέλεσμα το ποσοστό των 

φοιτητών/τριών που λαμβάνουν στήριξη στο μείζον θέμα της στέγασης να ανέρχεται 

στο 25% των ενεργών φοιτητών/τριών. Στα παραπάνω έρχεται να προστεθεί, από 

φέτος, η απόδοση Υποτροφιών Φοιτητικής Μέριμνας για τους/τις άριστους/ες 

φοιτητές/τριες όλων των Τμημάτων, πρωτοετείς και παλαιότερων ετών, που 

διαμένουν στις Φοιτητικές Κατοικίες και διακρίνονται στις σπουδές τους. 

Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων προτείνει στο Υπουργείο Παιδείας, 

Θρησκευμάτων & Αθλητισμού να επανεξετάσει τις προϋποθέσεις εφαρμογής του 

μέτρου των διαγραφών και να υιοθετήσει μια διαφοροποιημένη, ευέλικτη και 

κοινωνικά αποδεκτή προσέγγιση, η οποία θα στηρίζει τη συνέχιση και ολοκλήρωση 

των σπουδών των φοιτητών/τριών που το επιθυμούν, χωρίς να οδηγεί σε οριζόντιες 

διαγραφές.  

 

 

 

Ιωάννινα, 31 Μαρτίου 2025 

 

Από τη Σύγκλητο 
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